

Aktivity



Co vám nejvíce chybí? Pomozte nám a vyberte dvě největší priority rozvoje našeho města

Široká veřejnost měla už popáté možnost diskutovat se zástupci havlíčkobrodské radnice o problémech města na veřejném fóru, které proběhlo 3. listopadu 2021 v klubu OKO na Smetanově náměstí. Přítomní společně definovali priority, kterými by se měla radnice přednostně zabývat.

Úvod setkání patřil vyhodnocení top desítky z minulého Veřejného fóra, kdy byli občané seznámeni s tím, jak se radnice definovaným oblastem věnovala a jaké projekty jsou již ve vysokém stupni připravenosti k realizaci.

Následovala veřejná diskuse, při níž byly definovány priority na následující období. Účastníkům bylo nabídnuto několik oblastí, do kterých se mohli zapojit u kulatých stolů, například životní prostředí, školství, sociální oblast, kultura a sport, doprava a bezpečnost ve městě, strategický rozvoj města a další. Bohužel nebyl obsazen stůl mladých, kde se řeší problémy napříč všemi oblastmi. Z každé oblasti byly vybrány dvě největší priority, o jejichž závažnosti se hlasovalo. Z hlasování vzešla desítká problémů, kterým se říká 10P.



Závěrečné vyhodnocení ukázalo, že mezi priority zúčastněných Broďáků patří např. komplexní řešení veřejného prostranství v lokalitě Výšina, investice do školského majetku, konkrétně rekonstrukce půdních prostor ZŠ V Sadech, pokračování revitalizace parku Budoucnost, vybudování chodníků a veřejného osvětlení v ulici Rozkošská. Z oblasti životního prostředí je prioritou vybudování kompostárny ve městě, z oblasti sociální např. rozšíření pečovatelské služby.



Účastníci Veřejného fóra měli také možnost hlasovat o TOP projektu neziskové organizace, která se předem přihlásila s konkrétním projektem. Ty byly veřejnosti na místě představeny. ČČK se přihlásil s realizací osvětové kampaně „Den nevidomých v Havlíčkově Brodě“, která bude zahrnovat i výstavu kompenzačních pomůcek pro zrakově a tělesně postižené. Zástupkyně Oblastní Charity představila aktivitu „Piknik v trávě“.

„Veřejné fórum Zdravého města Havlíčkův Brod bylo velmi tvůrčí. Lidé byli otevření, atmosféra příjemná. Co mne osobně mrzelo, byla neúčast mladých lidí u stolu mladých. Díky tomu nebyla vybrána žádná témata, která by je mohla zajímat. Pozitivní bylo rovněž zastoupení vedení města, které setrvalo po celou dobu konání a občané tak měli možnost diskutovat i o jiných záležitostech. Rovněž jsem potěšena výběrem projektu pro podporu, a to Den nevidomých, neboť považuji tyto aktivity za velmi důležité“ doplnila Dana Diváková, zástupkyně Národní sítě zdravých měst, která celé fórum uváděla.



Novinkou letošního setkání byla realizace „pocitové mapy“. Jedná se o nástroj, který nabízí možnost aktivně zapojit občany do sběru informací a názorů na lokality, v nichž bydlí. Jde o formu participativního plánování veřejných prostor. Účastníci na mapě města Havlíčkův Brod označovali místa, kde je problém s parkováním, kde je potřeba zlepšit dostupnost hromadnou dopravou, kde chybí veřejné osvětlení, lavička nebo odpadkový koš. Překvapením bylo, že nejvíce označená místa byla ta, kde se lidé cítí příjemně nebo kde rádi tráví volný čas.



Také u pocitové mapy platí, že se do této aktivity mohou zapojit dodatečně elektronicky všichni občané města na stránkách města www.muhb.cz. Město výsledky využije jako podklad pro plánování investičních akcí či vytváření strategických plánů a koncepcí, případně jako podkladové informace pro městskou policii pro zajištění bezpečnosti ve městě.

„Je vidět, že veřejné fórum se stává tradicí, lidé mají zájem o dění ve městě a dokážou pojmenovat problémy, které chtějí řešit. Naším cílem je veřejnost do rozhodování o rozvoji města aktivně zapojit,“ zakončil místostarosta města Havlíčkův Brod Vladimír Slávka, odpovědný politik místní Agendy 21.

Marie Kudrnová
projektová manažerka Zdravého města a místní Agendy 21

